
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PINDARÉ-MIRIM/MA, REALIZADA ÀS NOVE 
HORAS DO DIA VINTE E OITO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 
E SEIS. Vereadores presentes: Auriciene Ribeiro Cabral, Fortunato 
Xavier da Silva, Gilvan Cardoso, Josenilson Soares Pinheiro, 
Irenildes Pinheiro Lopes, Keissiany Vasconcelos Costa Silva, Luís 
Carlos Serra Mendes, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Pedro de 
Amorim Aquino, Ronivaldo Barros Costa Gaspar, Senilson Silva e 
Sidney Costa Silva. Ausência justificada: Silvia de Jesus Pereira 
Mendes. Após a leitura dos versículos 9 a 12 do capítulo 23 do livro 
de  Mateus, a Senhora Presidente solicitou a leitura do Expediente, 
que constou do seguinte: Ata da sessão anterior que, após lida e sem 
emendas, foi aprovada por unanimidade; Indicação nº 03/2026 – 
“solicita a construção de uma praça pública no Povoado Vieiras, 
neste município”, de autoria do Vereador Fortunato Xavier da Silva; 
Indicação nº 04/2026 – “solicita a construção de uma Unidade 
Básica de Saúde (UBS) no Povoado Mucuri, neste município”, de 
autoria do Vereador Fortunato Xavier da Silva; Indicação nº 19/2026 
– “solicita a adoção de providências necessárias para a implantação 
de um aterro sanitário no município de Pindaré-Mirim, visando 
assegurar a destinação ambientalmente adequada dos resíduos 
sólidos urbanos, em conformidade com a legislação vigente”, de 
autoria do Vereador Josenilson Soares Pinheiro; Indicação nº 
20/2026 – “soliciita a construção de uma arena de futebol society 
com grama sintética, no terreno localizado ao lado do Estádio 
Municipal de Pindaré-Mirim, com a devida infraestrutura esportiva 
para uso da população”, de autoria do Vereador Gilvan Cardoso; 
Requerimento nº 03/2026 –  “solicita com a máxima urgência, a 
limpeza dos canais de drenagem pluvial (bueiros) localizados na 
comunidade Nova Brasília”, de autoria do Vereador Mauthus Rogério 
Nunes Ripardo; Moção de Congratulações nº 01/2026 – “ao 
Instituto Dorinaldo da Capoeira – Projeto Campo de Mandinga, pelo 
relevante trabalho social, cultural e educacional desenvolvido no 
município”, de autoria do Vereador Josenilson Soares Pinheiro; 
Moção de Congratulações nº 02/2026 – “ao Senhor Luís Fernando 
Alves Barroso, em reconhecimento aos relevantes serviços 



prestados à comunidade pindareense, especialmente por meio do 
Projeto Eu Reciclo”, de autoria do Vereador Mauthus Rogério Nunes 
Ripardo; Não havendo inscritos no Pequeno Expediente, passou-
se ao Grande Expediente, destinado a pronunciamentos sobre 
temas diversos, manifestando-se os seguintes vereadores: O 
Vereador Josenilson Soares Pinheiro saudou a todos, teceu 
comentários sobre a tecnologia adotada na Câmara Municipal, falou 
sobre a mudança de dia e horário das sessões, que passarão a ser 
realizadas às terças-feiras, às 09h, e discorreu sobre suas matérias 
apresentadas nesta Casa; O Vereador Mauthus Rogério Nunes 
Ripardo saudou a todos, manifestou pesar pelo falecimento do Sr. 
Ademar Alves Magalhães, conhecido como Fogoió, Prefeito de 
Vitorino Freire, solidarizando-se com seus familiares e com a 
população daquele município. Em seguida, falou sobre suas matéria 
apresentada nesta Casa, referente à limpeza dos bueiros da Nova 
Brasília, destacando a necessidade de ampliação do serviço para 
outras áreas, como Pitombeira e Roseana; A Vereadora Keissiany 
Vasconcelos Costa Silva saudou a todos, agradeceu ao Secretário 
de Infraestrutura, Sr. Betão, pelos serviços realizados, destacando 
as melhorias realizadas na entrada do povoado Areias, ressaltando 
que acredita que terá continuidade dos trabalhos, encerrou falando 
sobre que a gestão pública está em busca de melhorias para a 
comunidade; O Vereador Senilson Silva saudou a todos, afirmou 
que todas as vezes em que cobra por melhorias para o Município, 
não ataca vereador nenhum, e que sempre espera melhorias; 
Vereador Gilvan Cardoso saudou a todos, teceu comentários sobre 
as matérias apresentadas nesta Casa, destacou suas cobranças em 
relação à iluminação da zona rural e informou que algumas 
demandas já estão sendo atendidas, como no povoado Bambú. 
Relatou, ainda, reunião com o Prefeito, que assegurou o início de 
ações de infraestrutura após o período chuvoso; O Vereador Luís 
Carlos Serra Mendes saudou a todos, agradeceu ao Sr. Betão pelos 
serviços realizados no povoado Areias, destacou as cobranças da 
população quanto às condições das vias e solicitou esclarecimentos 
sobre a precariedade da iluminação pública na localidade. Não 
havendo mais manifestantes, deu-se continuidade aos trabalhos 
com a discussão e votação dos itens constantes na Ordem do Dia, 
que foram os seguintes: Projeto de Lei do Executivo nº 10/2026 – 



que “dispõe sobre a cobrança de taxa de embarque nos terminais 
rodoviários e ferroviários do município de Pindaré-Mirim/MA e dá 
outras providências” e Parecer nº 02/2026 – referente ao Projeto de 
Lei nº 10/2026 , Relatora: Vereadora Keissiany Vasconcelo Costa 
Silva;de autoria do Poder Executivo Municipal, posto em discussão 
e votação, seguiu aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, 1 (um) 
voto contrário, em continuidade as Indicação nº 15/2026 “solicita a 
Pavimentação asfáltica, sarjeta e meio-fio ou bloqueteamento das 
ruas São Pedro, Boca da Vala, rua Leopoldina e rua Godofredo 
Viana (rua da Telma)”  de autoria do Vereador Josenilson Soares 
Pinheiro; Indicação nº 16/2026 “solicita a Pavimentação asfáltica ou 
bloqueteamento, com sarjeta e meio fio das Ruas Deodoro da 
Fonseca, Pedro Afonso e Rua do Campo, bairro Residencial Pindaré, 
neste município”, de autoria do Vereador  Senilson Silva, aprovado 
por unanimidade; Indicação nº 17/2026 “solicita a elaboração e 
encaminhe a esta Casa Legislativa de Projeto de Lei que autorize a 
doação de um terreno localizado na Rua Santos Dumont, atrás da 
Escola Vasconcelos, ao Instituto de Previdência do Município” de 
autoria do Vereador  Josenilson Soares Pinheiro, aprovado por 
unanimidade; Indicação nº 18/2026 “solcita por meio das 
Secretarias Municipais de Saúde, Educação e Assistência Social, a 
implementação de acompanhamento psicológico e psiquiátrico nas 
escolas da rede pública de ensino fundamental maior do município”, 
de autoria do Vereador Luís Carlos Serra Mendes e Requerimento 
nº 02/2026 “solicita a limpeza da Avenida Olendina com podas das 
árvores” de autoria do Vereador Mauthus Rogerio Nunes 
Ripardo,seguiram sendo aprovadas por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a sessão, da 
qual lavrou-se a presente ata. Eu, Mauthus Rogério Nunes 
Ripardo, Primeiro Secretário, a escrevi, que, após lida e 
aprovada, será por mim assinada, pelo Senhor Presidente e 
demais vereadores presentes. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Pindaré-Mirim/MA, 28 de abril de 2026. 

 


